

吴新明在启东市调研时强调

# 做强龙头企业 夯实基层基础 在加快跨江融合中增创发展新优势

**晚报讯** 昨天,市委书记吴新明深入启东市企业、镇村等地,就产业发展、乡村振兴、基层治理等展开调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,坚持创新引领,做大做强龙头企业,因地制宜推动农村产业发展,着力提升基层治理水平,在加快跨江融合中增创发展新优势。

中集太平洋海工西区的基础设施提升和设备技改工程已完成,多艘船舶正在紧张建设。吴新明实地察看船台、船坞,详细了解企业改造、船舶制造等情况,勉励企业把握能源船舶发展机遇,加强技术研发,抓好现场管理、质量管控、安全生产等各项工作,持续推进生产制造高端化、智能化、绿色化,不断提升市场竞争力。在江苏神通阀门股份有限公司,吴新明走进车间,详细了解产

品工艺、在手订单等情况,希望企业坚守主业,加大科技研发投入,开发出更具市场竞争力的产品,勇当细分行业“领跑者”。每到一处,吴新明都仔细询问企业发展存在的困难和问题,他强调,地方政府要立足企业所需,更加精准做好服务,更好构建亲清政商关系,持续打造一流营商环境,培育更多引领新质生产力发展的龙头企业。

“去年村级收入是多少?”“村里年轻人一般去哪里务工?”“南阳镇有哪些特色产业?”……在南阳镇佐鹤村党群服务中心,吴新明和镇村干部深入交流,详细了解村集体经济、乡镇产业发展、园区建设等情况。他说,产业兴旺是乡村全面振兴的物质基础,要立足本乡本土资源优势,做好三产融合发展文章。要坚持跨江融合,加强跨区域合作,加快推动

启东·吴江高端制造产业园建设,抓实项目招引,加快产业集聚,为高质量发展增势赋能;要推动现代农业园区建设,发展乡村特色产业,持续拓宽农民增收致富渠道。

吴新明还详细了解村级服务事项、网格化管理服务等情况。他强调,要突出党建引领,建强基层党组织,持续深化网格化管理、精细化服务,更大力度推进基层治理体系和治理能力现代化建设;持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干部干事创业、更好为民服务创造良好条件。“你做的事很有意义!”在佐鹤村校外教育工作辅导站,吴新明向14年来坚持义务开展校外辅导的退休教师包仲贤致以敬意。他说,要更好发挥“五老”志愿者等群体的作用,以“小手牵大手”等形式涵养文明乡风,引导广大群众自觉投身美好家园建设。 记者朱文君



## 农技服务 到田间

25日,海安市墩头镇农业技术人员(中)现场指导农民抓好移栽前的管理。连日来,技术人员深入田间地头,为农民提供技术指导,培管健壮秧苗。

通讯员周强

## 今年前4个月外贸进出口增长3.9% 总量在全省继续居第4位

**晚报讯** 作为拉动经济的“三驾马车”之一,南通外贸今年实现质升量稳开局。昨天,南通海关发布数据,今年前4个月,全市外贸进出口1155.6亿元,继续保持全省第4位,同比增长3.9%,占全省进出口总值的6.6%。其中,进口424.2亿元,增长13.3%。

数据显示,今年4月单月进出口值及同比增速创阶段新高,体现出较强韧性和冲劲。4月份,我市进出口312.7亿元,创年内新高,增长20%,增速为近14个月新高,较上月提高16个百分点。南通海关分析,在主导行业运行态势整体向好的支撑下,月度

进出口有望继续维持300亿元以上高位,进出口累计月增速有望继续上行,为全年外贸保稳提质夯实基础。

紧跟外贸发展大势,抢抓跨境电商市场快速增长机遇,我市相关企业纷纷稳订单、拓市场。在日前举行的第135届广交会上,南通400余家企业参展,在40个展区、600多个展位向全球客商充分展示“南通制造”的魅力与潜力。重点企业发展强劲,有力支撑南通外贸结构持续优化。前4个月,我市跨境电商业务继续保持倍增;保税物流进出口65.7亿元,增长83.3%。此外,一般贸易进出口799.4亿

1~4月工业经济主要指标增幅高于全省  
**六大重点产业产值  
同比增长8.5%**

**晚报讯** 5月中旬,通富微电先进封装项目签约落户苏锡通科技产业园区。作为行业知名的封装测试企业,通富微电已在园区完成累计总投资近150亿元。龙头企业的发展势头正劲,彰显全市工业经济发展高开稳走。据市工信局介绍,1~4月份,全市工业经济主要指标协调增长,增幅高于全省。其中,规上工业增加值同比增长11.2%,全部工业开票销售同比增长13.2%,全部工业用电量同比增长15.8%,分别居全省第三、第二和第三位。

聚焦传统产业焕新、新兴产业扩大、未来产业培育,全市抢抓船舶海工、高端纺织、新材料等行业景气“窗口期”,落实稳增长政策“组合拳”,帮助企业抢订单、拓市场,六大重点产业延续良好发展态势,1~4月合计产值同比增长8.5%。其中,船舶海工产业持续向好,产值同比增长6%,造船完工量、新接订单量、手持订单量分别为157万载重吨、506万载重吨及1976万载重吨,同比分别增长36.5%、78.3%及44.3%,9100车汽车滚装船、1.2万立方米LNG运输加注船、2.4万标箱级集装箱船等一批拳头产品在我市下水、首航,预计全年产值将保持两位数增长。高端纺织产业持续回暖,国内外市场需求稳步增长,随着恒科新材料等百亿级项目新产能的释放,产值同比增长24%。新材料产业在中天钢铁、康瑞新材料等新增长点的拉动下,产值同比增长16%。高端装备产业产值与去年同期基本持平,

骨干企业国盛智科、振康焊接等在手订单饱满。

驱动产业能级提升步伐又稳又快,大项目、好项目是“加速器”和“定海针”。我市建立重大项目攻坚突破专员制,推动重大项目早开工、快建设。中天钢铁一期一步三条产线全面投产,销售同比增长171.2%;嘉通能源两条PTA、8条聚酯生产线全部投产,销售同比增长102.5%;通威股份、林洋太阳能等新能源项目产能利用率80%以上;日达智造智能终端精密模组、星源材质锂电池隔膜等一批百亿级项目产能持续释放,康辉新材料、斯堪尼亚商用车及动力总成项目建设步伐不断加快……各板块紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”,你追我赶,奋勇争先,为构筑具有江海特色的现代化产业体系夯实基础。1~4月,59个省重大工业项目完成投资160.2亿元,完成全年计划投资的40.1%,超序时进度6.8个百分点,超去年同期5.6个百分点。40个新开工项目已开工31个,开工率77.5%。

围绕全年目标任务,我市将加强指标监测协调,强化产业创新协同和惠企服务保障,推动思源高压智能组合电器、红通机械核电风电装备等项目竣工投产,力争上半年亿元以上工业项目竣工投产136个,其中5亿元以上竣工投产项目85个。同时,认真落实省委、省政府规划建设长江口产业创新协同区部署要求,主动策应上海国际经济中心建设,持续推动沪通两地园区间、企业间合作,积极承接上海外溢需求,培育壮大发展动能。

记者刘璐

## 南通人才发展集团举办开放日活动 展示发展成果 共谋事业进步

**晚报讯** 25日,南通人才发展集团举办了一场特别的“开放日”活动,向行业伙伴、客户单位以及公众展示集团发展成果,共同探讨发展前景,合力推动人才事业进步。

自创立以来,南通人才发展集团始终扮演着南通人才工作“总服务商”的角色,打造了覆盖全生命周期的“6+X”人才金融

服务体系,助力人才企业尤其是初创企业纾困解难。目前,“江海英才贷”纯信用贷款累计授信近2亿元,实际放款1.8亿元;倾力打造“谷雨菁英”人才培训服务品牌,与数十家企业缔结合作伙伴关系,累计为1000余人次提供培训体验;“阳光考务”定制服务赢得广泛认可,成功为数千名优秀人才匹配合适的岗位。

记者何家玉